

"雨口夺粮"保丰收

·来安保障夏粮抢收一线见闻

全媒体记者李邦军 通讯员吕 华 林学锋

日前,在来安县武集村一望无际的麦田间,数 台联合收割机、运粮车开足马力,抢抓晴好天气,收 割小麦,到处呈现出一派繁忙景象。

"这几天经常下雨,小麦都快发芽了。今天多 亏了小袁及时帮我收割了小麦,我心终于踏实 了。"看着自家成熟的小麦顺利地收割完毕,并分 装成满满的几大口袋,70岁的廖学琴老人终于松 了一口气。

廖学琴老人家的小麦能得到及时收割,还要感 谢武集村里的党员服务队。针对今年小麦成熟时 间相对集中、其间遇到雨水等情况,共产党员、来安 县科源农机专业合作社理事长袁其勇主动担起全 村小麦抢收的任务。根据小麦成熟的先后和田块 的远近等实际情况,袁其勇将合作社的10多台收 割机分成几个班组,自己带头成立党员抢收服务 队,每天全力投入到小麦抢收工作一线。

"麦熟一晌,龙口夺粮。在小麦收割关键期,我 们合作社人歇机不歇,全力抢收。开镰以来,我们 每天只能睡两三个小时觉,作为一名党员,一定尽 自己努力帮助群众把小麦抢收上来。"据袁其勇介 绍,今年小麦成熟早,又遇到阴雨天,该合作社的15 台机械全力投入到小麦抢收当中。本合作社在周 边服务了5000亩。由于组织得当,在雨前已经抢 收了80%以上。

那边田头忙抢收,这边小麦烘干忙。这段时 间,在来安辉隆现代农业服务有限公司的烘干车 间,4组烘干设备一直处于24小时不间断烘干作业 当中,每天耗电2300千瓦时左右。来安供电公司 水口供电所专门安排2名供电维保人员,每天对烘 干房的配电柜、照明等主要用电设备进行及时检测 维护,确保烘干作业供电安全。

眼下正值小麦收割的关键期,为了抢抓晴好天 气,来安县农业农村部门积极引导各类涉农社会化 服务组织,充分发挥党员干部的模范带头作用,争 分夺秒,趁着雨后晴好天气及时抢收,全力打好小 麦抢收"攻坚战"。其间,及时创建了"三夏机手微

信服务群",成立了"农机作业应急服务队",为机手 提供服务,使他们能够及时有效地解决难题,确保 小麦抢收顺利进行。此外,引导有条件的农机社会 化服务组织为有困难的家庭提供优先、优质、优惠 等"三优"服务,让困难家庭体会到更多社会温暖, 保障麦收有序快速推进。

"近期雨水较多,为确保夏粮应收、快收、尽收, 我县全力做好农机调度,昼夜不停开展小麦抢收、 烘干晾晒工作,确保小麦颗粒归仓。"来安县农业农 村局党组成员郭欢介绍,来安县是粮食主产区,三 夏双抢以来,该县按下了小麦抢收"快进键",投入 各类农机具3.6万台套,其中联合收割机1543台, 引进跨区作业收割机300余台,成立高速收割机跨 区服务接待站1个,"三夏双抢"包保工作组6个,小 麦应急抢收服务队3个,投入粮食烘干机274台,全 面投入夏收攻坚战。目前,全县36.8万亩小麦已经 全部完成抢收任务。

群众体育赛事 点燃城市活力

6月12日,在琅琊区威力篮 球馆,运动员们在社区运动会篮 球联赛上激烈比拼。6月10日, 琅琊区第六届全民健身运动会启 动,羽毛球、乒乓球、篮球、足球和 广场舞等多项联赛将依次开赛。 此次比赛设"美好琅琊组"和"霸 气亭城组",吸引了千余名各街 道、区直单位工作人员和群众体 育爱好者踊跃组队参赛。

近年来,该区大力普及全民 健身活动,发展社区群众性体育 赛事活动,打造"琅琊杯"品牌赛 事,每年参加赛事活动人数均超 3万人次

全媒体记者卢志永摄



所卫生安全进行再提醒再强调。



定远保障中高考期间住宿场所卫生安全





用行动传承孝老家风

王翠华,女,汉族,1962年12月生,明光市

大爱无垠"捡"来老人初作辛人养。

华幼时左腿残疾导致行走不便,但她心地善良,

勤奋踏实。1997年深秋的一天,丈夫施道勇告 诉王翠华家附近有个流浪的痴呆老人,王翠华

见老人衣衫褴褛、骨瘦如柴,便给老人端去饭

菜。经打听得知,老人不知从哪儿来,不会说

话,也没地方住。眼见着大雨即将来临,王翠华

可怜老人,便与丈夫一起将老人接回家住一夜

老人生活不能自理,用不好筷子,王翠华就一勺

一勺喂;衣服脏了,她马上帮忙换洗;不会上厕

无怨无悔,用真心温暖寒冬冰雪。刚来时,

本报讯 近日,市烟草局直属分局接群众举

接到举报后,直属分局高度重视,立即联合

经查阅现场资料、询问店主及查看现场监

报:辖区某电玩店在游戏机内放置卷烟,吸引很

滁州市市场监督管理局对该电玩店开展检查;

执法人员到达现场后,发现一台游戏机内摆放

有各类卷烟数十盒,并配以其他小礼品,一名小

控了解到:该电玩店并未取得烟草专卖零售许

可证,店主为了提升游戏机的吸引力,购进卷烟

朋友和一名年轻人正在游戏机上玩耍。

多小朋友玩乐,请求予以查处。

避雨,这一住就是26年。

-记"安徽好人"、滁州市道德模范王翠华

所,随地大小便,王翠华夫妇就像教小孩一样慢

慢地引导。一个雪夜,老人耍脾气离家出走,王

翠华拖着残疾的腿找了他两个多小时,回家后,

又是给他换衣服、端热茶、倒热水泡脚,帮助他

取暖。等安顿好后,王翠华才发现自己早已浑

身湿透。2011年9月,丈夫施道勇因病离世,一

年,王翠华以必须能接受老人为前提与同村刘

子凤重组了家庭。在王翠华一家人26年的精

心照顾下,老人身体依旧硬朗,能做到基本的

生活自理。在父母亲潜移默化的影响下,子女

们也把老人当成了家人,并承诺:等哪一天妈

德 耀 江 淮

放置其中。该店的顾客大部分为未成年人,但

只要投币即有可能赢取到卷烟。后执法人员经

多方查证,找到一名独自在店内赢取过卷烟的

未成年人,在其监护人全程陪同下固定了相关

证据,在证据面前,店主承认了其违法行为,接

关于未成年人保护的相关要求,切实肩负起烟

草行业的社会责任,为未成年人的健康成长创

多年来,直属分局始终严格落实法律、法规

(李锦涛)

受处罚,并表示绝不再犯。

造良好的社会环境。

妈照顾不了他,做晚辈的也会好好孝顺他。

言传身教,用行动传承孝老家风。2014

家人的生活陷入了困境。

市烟草局办结一起用游戏机向未成年人销售卷烟案件

近日,定远县卫健执法大队与县教体局、县公安 局、县市场监督管理局、县消防大队联合开展中高考 泊岗乡新淮村村民。善良农妇王翠华在自身残 学生住宿、就餐场所卫生安全专项检查。执法大队 疾、家庭经济条件不富裕的情况下,坚持收留照 顾痴呆流浪老人26载。事迹先后被《人民日报》 与各部门执法人员分成两组,前往定远宾馆、龙星国 《光明日报》《安徽日报》等多家媒体报道,曾获 际大酒店等食宿点就中考学生住宿、餐饮卫生进行 评"安徽好人"、滁州市道德模范荣誉称号。 查看。现场检查人住客房的环境卫生、采光照明、通 风换气等方面以及学生就餐点,执法人员对公共场

(鲍金鸽)

来安园林所扎实开展抗旱保绿工作

近期,持续高温、干旱少雨,为确保绿地苗木正 常生长,来安县城管局园林所把抗旱保绿作为当前 一项重点任务,安排所有养护单位,全面开展抗旱保 绿工作。一方面,充分利用现有喷灌设施,调动水 车、水泵等浇水设备和工具,在早、晚温度较低时间 段对城区道路绿化带、公园绿地、新补植苗木等进行 浇灌,做到不留死角、盲点。另一方面,对重点路段 乔木进行挖穴浇水,确保各类植物在大旱天气少受 (张 阳) 损伤,茁壮生长。

中都社区开展地质科普主题宣讲

为了增强社会公众的环保意识,近日,南谯区中 都社区大力开展地质科普进社区"保护矿产资源,珍 惜地质环境"主题宣讲活动。宣讲主要从"探秘地 球""地球现状""守护地球"三个方面进行科普。在 "探秘地球"环节,通过标本讲解和矿物图片展示,介 绍我国地质面貌。在"地球现状"环节,通过土地资 源被破坏、河水被污染的图片系统讲述矿产资源随 意开发引发的地质环境问题和环境污染问题。在 "守护地球"环节,强调地球环境保护的重要性,引导 居民了解矿产资源,保护矿产资源。

东坡社区护考不停歇服务暖人心

6月14日中考第一天,一大早,几个小帐篷在东 坡中学考点前"支棱"起来,东坡社区的志愿者们来 来往往,放置物资,搭建平台。这是一支由退役军 人、社区工作者、爱心单位组成的志愿队伍,他们将 在中考期间为莘莘学子保驾护航。

"东坡社区紧邻东坡中学,自东坡社区成立以 来,每年这个时候我们社区都组织爱心护考行动,在 考场外设点为考生准备好防暑药品、爱心文具应急 包、矿泉水等物资,并将社区开放给家长及送考老师 休息"。社区书记贺宗霞表示,"爱心护考"已成为了 东坡社区每年的"固定节目"。 (韩媛媛)

本报讯 今年以来,琅琊区胜利社区充分 发挥纪检监督在基层治理中的作用,整合基层 监督力量,将纪检监督与居务监督有效衔接,做 细做实日常监督,时刻绷紧社区工作人员的纪 律弦,筑牢基层廉政防线。

坚持靠前监督,强化纪律教育。经常性开 展党员干部思想政治"体检",定期召开党风廉 政学习教育专题会,教育党员干部筑牢思想防 线;定时召开党风廉政提醒警示会,引导党员干 部树立党纪意识,不断规范党员干部的工作作 风;常态化开展谈心谈话,及时把握工作人员的

胜利社区加强日常监督助推基层治理

思想状态,强化底线意识,树牢规矩意识。 坚持问题导向,找准监督切入点。将基层 小微权力"监督一点通"平台与为民服务相结 合,以平台监督为抓手开展常态化全面监督,通 过"微监督"规范基层"微权力",聚焦重点领域、 重点环节、群众关心关注的热点难点问题,开展 精准监督,对工作部署落实情况定期监督,对廉 洁自律各项规定落实情况持续监督,对群众在 平台投诉反映的问题处理情况跟进监督,把"我 为群众办实事"贯穿始终,用实际行动提升基层 监督治理质效。 (刘爱婷)

滁州首笔远期结售汇担保业务落地

本报讯(全媒体记者喻松 通讯员彭 阳)为充分发挥政府性融资担保机构职能, 在国家外汇管理局滁州市中心支局指导 下,滁州市担保集团日前成功为某空调制 造企业提供160万美元远期结汇业务担 保,以实际行动落实稳外贸政策。据悉,这 是我市首笔远期结售汇担保业务。

近年来,人民币汇率双向波动明显,外 贸企业在经营的过程中受汇率波动影响较 大。为此,市担保集团联合多家银行推出 远期结售汇业务担保产品,由集团按设定 比例为外贸企业提供担保,银行按担保比

例扣减集团授信额度,实现外贸企业"免评 级授信、免交保证金"办理远期结售汇业 务,有效解决外贸企业保证金占用流动资 金难题,降低汇率保值门槛。"下一步,市担 保集团将与合作银行持续挖掘产品适用场 景,扩大宣传范围,帮助外贸企业提高汇率 避险能力,切实助力滁州市外贸高质量发 展。"市担保集团相关负责人说。

改作风 提效能 促发展 滁州在行动



明光创优"三服务"厚植营商沃土

本报讯(全媒体记者喻松 通讯员凌 晖)今年以来,明光市持续创优"省时省力 又省钱"的营商环境。一季度,为企办理企 业诉求满意率达100%,全省"赛马"排名中 经济运行位居59个县(市)第2位、皖北"两 个加快"排名居全省第5位。

局长多跑"主动服务"。每月安排涉企 服务重点单位"一把手"以企业身份走流 程,深度检验审批环节难点、痛点、堵点,优 化流程、提高效率。截至目前,已有16家单 位通过"局长走流程"梳理出17项问题清 单,提出优化措施20项,并通过缩减审批时 间、容缺受理、平台调用共性材料等方式减 少了20余项材料,有效降低企业办事成本。

线上线下"一站服务"。开发企业帮扶 专用APP"明企金哨", 收集企业诉求, 实现 线上线下"一口受理、限时办结、及时反馈、 监督评价"闭环服务。线下设立综合窗口, 企业开办、不动产登记等高频事项实现"一 日办结"。全市行政许可事项办理时限压 缩95.3%,办件比例99.3%。

清单闭环"全程服务"。围绕企业落 地、开办、建设、运营等环节高频事项,创新 建立为企全生命周期"深度服务"清单,细 化163项帮扶措施,为企业提供办事指引和 集成服务。开展"二号业主制",项目签约 后,帮扶单位作为"二号业主",在承诺时效 内为企业帮办代办30余项前期手续。今年 来通过该项举措,推动17个项目开工建设、 10个项目竣工投产,帮扶企业兑现奖补资 金 3.81 亿元,解决融资 21.52 亿元,招工 1967人,用地1624.74亩。

深化"放管服"改革 创建—流营商环境

凤阳多措并举筑牢生物多样性保护屏障

本报讯 近年来,凤阳县夯实林业保 护和发展两条底线,以林长制改革为抓手, 多措并举筑牢生物多样性保护屏障。

抓改革,提升履职效能。该县由县级 18名林长联系20个生态功能区,直接联系 37名镇级林长和72名村级林长、20个林业 产业基地、16个林业经营主体,全县240个 三级林长制组织更加完善,全县68.8万亩 林地和16.1万亩湿地资源落实到三级林长 责任区。

抓盲传,激发公众意识。在国际生物 多样性日、世界湿地日、安徽湿地日、世界 野生动植物日、爱鸟周、野生动物宣传月期 间,该县通过会议、微信、公众号、横幅、宣 传画、宣传展板、小册子等形式全方位开展 宣传,激发公众维护生物多样性意识。

抓保护,完善规划建设。完成《凤阳 县自然保护地整合优化方案》上报,保护

面积9147.09公顷。发布《凤阳县湿地保 护规划(2018-2030年)》,保护面积 10868.1公顷,湿地保护率55.64%。退网环 湖 4 万余亩,花园湖省级重要湿地埋设60 公里护网明确界限加强保护,在滁州成立 首家"野生动物救护中心",投资450万元 优化升级森林防火、森林资源"一张图"等 自然资源综合监管平台,实现"人防+技 防+物防"全覆盖。

抓生态,促进质量提升。启动国家储 备林规划,实施淮河生态廊道建设,完成人 工造林1万余亩,封山育林8万亩,退化林 修复1.5万亩,建成九华山、凤凰山、武英等 10处公园,新增绿地73万平方米,创成省 级森林城镇13个、森林村庄83个、森林长 廊 640 公里,清理松材线虫病(枯)死木 3844亩3055株

(韩延龙 王桂林 李维兵)

南谯加强执法检查推进生活垃圾分类工作

本报讯 为保障全区生活垃圾分类工 作深入推进,进一步提升生活垃圾分类工 作水平,南谯区近年来以建设生活垃圾分 类投放、分类收集、分类运输、分类处理体 系为导向,按照"加强宣传、强化管理、从严 执法、落实长效"原则,努力营造政府倡导、 社会支持、人人参与的良好氛围。同时,加 强对生活垃圾分类工作进行执法检查,引 导市民从源头减量和正确分类垃圾,努力 创造绿色人居环境,不断提高文明素质和 社会文明程度。

该区坚持问题导向,针对《滁州市城市 生活垃圾分类管理办法》实施以来生活垃 圾分类问题较为集中的薄弱环节、重点单 位和环境乱象,重点查处居民在小区随意 乱丢垃圾的违法行为,物业企业等管理责 任人未按规定设置生活垃圾分类收集容 器、设施和不履行管理义务的违法行为,单 位和个人未按规定分类投放生活垃圾的违 法行为,收集、运输单位将已分类的生活垃

圾混合收集、运输的违法行为,收集、运输 车辆未实行密闭运输,遗撒滴漏污染环境 的违法行为,收集、运输单位未清晰标示所 运输生活垃圾类别,未按规定将垃圾分类 驳运至指定转运场所等违法行为。

为确保生活垃圾分类执法检查工作 成效,该区将之纳入城管队伍常态化执 法项目,强化对生活垃圾执法人员的业 务培训,提高执法人员的能力和水平。 坚持依法履职,从严处罚,每日开展例行 监管,特别加强早中晚垃圾投放高峰时 段的巡查和执法,加强证据采集、搜集, 采取多种方式提升精准执法效果。同 时,加强舆论宣传,多渠道、多层次、多角 度,提升单位和居民的分类意识,助力养 成良好的文明卫生习惯。 (杨读俊)



金山路社区"党建+法治"构建基层治理新格局

本报讯(全媒体记者张 瑜 通讯员 丁韶杰)近年来,琅琊区金山路社区用"党 建+法治"为基层治理"赋能",积极构建决 策民主、遇事依法、处事用法的基层治理新

加大法治宣传,助力基层治理。社区 通过开辟法治宣传专栏、制作宣传标语、散 发宣传资料、播放法治教育片等形式,广泛 开展法治知识进小区、进企业、进市场宣传 活动,使法治理念深入人心。同时利用居 民广场、社区宣传文化室等阵地,提供"点 单式""精细化"法治宣传。

夯实队伍建设,强化法治意识。社区 法律顾问及党员律师志愿者通过法律咨询

解答、矛盾纠纷化解、法律服务指引等方式 全方位、深层次参与到社区基层治理工作 中来,并深入开展法律援助、法治"体检"、 以案说法、现场学法等20余场法治主题活 动,充分回应群众法律需求。今年,社区获 评滁州市民主法治示范村(社区)称号。

聚焦网格管理,提升服务效能。社区 党委依托滁州"红色汇治""智慧社区"等新 型信息化网格管理平台,创新把党员骨干、 社区民警、法律顾问、"法律明白人"等编入 网格员队伍中,各网格员结合自身优势通 过社情民意收集、应急管理、矛盾纠纷调解 等方式参与基层治理工作,激发"党建+法 治"建设活力。